
 

 
 

施設内胃瘻患者数

29%

4%
10%

17%

37%

0%

3%
0人

1～5人

6～10人

11～15人

16～20人

21人以上

わからない

造設キットに関する認識

0

5

10

15

20

25

30

35

看護師

介護福祉士

その他

看護師 20 18 19 9 8

介護福祉士 4 0 4 3 6

その他 5 3 1 1 4

ﾊﾞﾝ
ﾊﾟｰ・C

ﾊﾞﾝ
ﾊﾟｰ・B

ﾊﾞﾙｰ
ﾝ・C

ﾊﾞﾙｰ
ﾝ・B

判らな
い

使用造設キット理解度

26%

74%

判っている

判らない

造設キットの選択

59%

4%

13%

24%

造設施設

患者

入所施設

判らない



使用交換キット種別

0

5

10

15

20

25

看護師 14 10 15 9 13

介護福祉士 4 3 5 2 6

その他 5 8 2 3 3

ﾊﾞﾝﾊﾟｰ・C ﾊﾞﾝﾊﾟｰ・B ﾊﾞﾙｰﾝ・C ﾊﾞﾙｰﾝ・B 判らない

胃瘻交換実施場所

65%

24%

1%
10%

施設内

病院

診療所

判らない

交換時期（バンパー）

17%

51%

29%

3%

0%

4ヶ月

6ヶ月

6～12ヶ月

12ヶ月以上

判らない

交換時期（バルーン）

39%

5%14%

40%

2%
0%

1日

1週間

2週間

1ヶ月

2ヶ月

2ヶ月以上

判らない

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



使用栄養剤の種別

16%

41%
30%

13%

医薬品栄養剤

食品栄養剤

併用

判らない

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

栄養剤固形化の取り組み

21%

7%

72%

半固形栄養剤等

寒天法等

ない



セミナーに対する感想

55%

31%

4%
10%

0%

判りやすかった

わかりづらい部分も
あったが良かった

判りづらい部分があり
難しかった

難しかった

無返答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
参 加 者 か ら の 声  

・  胃 瘻 と 薬 剤 に つ い て 聞 き た か っ た の で 勉 強 に な っ た  
・  施 設 拡 大 に あ た り 胃 瘻 患 者 増 加 に 備 え 勉 強 に き ま し た  
・  進 行 が 早 く つ い て 行 く の が や っ と の 状 態 で し た 。そ の た め 自 分 の 経 験 と 結 び つ け な が ら 理 解 す る こ と が 出 来 な か っ た  
・  時 間 の 都 合 か 話 が 少 し 早 く 感 じ ら れ た 。 も う 少 し ゆ っ く り 話 し て 欲 し か っ た 。  
・  胃 瘻 の メ リ ッ ト を あ ら た め て 理 解 し ま し た 。 も っ と 胃 瘻 に つ い て 勉 強 し た い と 思 い ま し た 。  
・  テ キ ス ト が 必 要 で あ れ ば 参 加 費 に 含 め て 欲 し か っ た 。  
・  判 り や す く 日 頃 の 悩 み を お 答 え い た だ き ま し て あ り が と う ご ざ い ま し た 。 し か も 低 参 加 費 で ・ ・ ・  
・  大 変 分 か り や す く 勉 強 さ せ て い た だ き ま し た 。 今 後 、 当 施 設 で も 参 考 と さ せ て 頂 き 、 生 か せ る よ う に 努 め た い で す 。 
・  疑 問 に 思 っ て い た こ と が 理 解 し た 上 で 分 か っ た の で 良 か っ た 。  
・  交 換 手 技 な ど ビ デ オ で 見 る こ と が で き 理 解 し や す か っ た 。自 分 の 知 識 を 高 め る こ と が 出 来 ま し た 。次 回 開 催 も 楽 し み

に 期 待 し て い ま す 。  
・  胃 食 道 逆 流 の 強 い 方 へ の 対 応 を 知 り た か っ た の で す が 、 講 義 で も ラ ン チ ョ ン で も 聞 く こ と が で き 大 変 良 か っ た で す 。 
・  カ テ ー テ ル の 種 類 、 術 後 管 理 な ど 分 か り や す く 説 明 さ れ よ か っ た 。  
・  と て も 分 か り や す く 良 か っ た で す 。 半 固 形 流 動 食 に つ い て 聞 け た の で 良 か っ た で す 。  
・  た く さ ん の コ ー ナ ー が あ っ て 良 か っ た 。 資 料 も 多 く 説 明 も 丁 寧 で 良 か っ た で す 。 お 弁 当 も 美 味 し か っ た で す 。  
・  動 画 に よ る 資 料 が 多 く わ か り や す か っ た 。  
・  胃 瘻 患 者 増 加 に 伴 い 看 護 師 に も そ れ 相 応 の 知 識 が 必 要 に な っ て き て い る と 思 っ た 。  
・  企 業 商 品 を 直 接 見 る こ と が で き よ か っ た 。  
・  胃 瘻 患 者 と の か か わ り が あ ま り 無 か っ た が 、 今 回 の 参 加 で 胃 瘻 に つ い て 学 ぶ こ と が 出 来 て 良 か っ た 。  

次回セミナーへの参加

47%

40%

13%

0%

参加する

検討する

参加しない

無返答



参加者の経験年数

0

5

10

15

20

25

30

看護師 5 6 4 6 22

ケアマネ 0 1 0 0 1

介護福祉士 2 7 4 2 0

栄養士 0 1 0 2 1

介護員 0 5 0 0 0

その他 0 0 0 0 1

1年未満 1～3年 3～5年 5～10年 10年以上

 

施設種別参加人数

0

5

10

15

20

25

30

35

看護師 16 3 3 18 0 3

ケアマネ 0 1 0 0 1 0

介護福祉士 4 4 0 5 2

栄養士 4 0 0 0 0 0

介護員 4 1 0 0 0 0

その他 1 0 0 0 0 0

特養 老健 療養 病院 訪看 その他

施設所在地別参加人数

0

10

20

30

40

看護師 22 4 9 1 0 1 3 3 0

ケアマネ 1 0 1 0 0 0 0 0 0

介護福祉士 11 1 0 0 0 0 2 1 0

栄養士 1 0 0 0 0 1 1 0 1

介護員 1 0 3 0 0 0 1 0 0

その他 1 0 0 0 0 0 0 0 0

福島市
二本松
市

伊達市 安達郡 本宮町 鏡石町 伊達郡 その他
須賀川
市

参加者の職種別内訳

62%

3%

21%

6%

7% 1%

看護師 ケママネ 介護福祉士 薬剤師

栄養士 社会福祉士 介護員 その他


